

22 Maj 2017

Zajedničko saopštenje za javnost

Ambasade Švedske, Holandije i Švajcarske, SPARK i IBCM izdali su danas sledeće zajedničko saopštenje za javnost u vezi sa Međunarodnim Poslovnim Koledžom iz Mitrovice / IBCM:

Najava skorog zatvaranja Međunarodnog Poslovnog Koledža iz Mitrovice (IBCM)

Međunarodni Poslovni Koledž u Mitrovici (IBCM) će biti primoran da svoje operacije privede kraju jula 2017.godine, po isteku tekuće akademske godine, ukoliko Vlada Kosova ne ispuni svoje dugogodišnje obećanje i preuzme obavezu pokrivanja operativnih troškova IBCM-a od međunarodnih donatora.

Zatvaranje će imati negativan uticaj na studente (200), zaposlene (35), porodice i zajednice iz regiona Mitrovice. Osim toga, zatvaranje će dovesti u pitanje posvećenost Vlade Kosova za promociju obrazovanja i interakciju medju zajednicama ovog kompleksnog regiona.

Hitan zahtev Vladi Kosova

Međunarodni donatori, IBCM i SPARK pozivaju Vladu Kosova, posebno Premijera, Ministra obrazovanja, nauke i tehnologije, kao i predsednika Kosova da:

1. Hitno odluče o vanrednim sredstvima za IBCM i da odmah osiguraju iznos za prvu godinu finansiranja, odnosno 600.000 evra, u skladu sa potpisanim međunarodnim ugovorom. Samo na taj način zatvaranje IBCM-a može biti izbegnuto.
2. Nastave rad sa sledećom Vladom i Skupštinom Kosovakako bi se što pre ratifikovao ranije odobreni međunarodni sporazum i obezbedila dugoročna održivost i funkcionalnost IBCM-a kao neprofitne institucije visokog obrazovanja licenirane od strane MESTA-s i akreditovane od strane nemačke akreditacione agencije Evalag, ali i kosovske agencije za akreditaciju.

U nedostatku pozitivne odluke Vlade Kosova o hitnim sredstavima za IBCM, koledž će biti zatvoren u julu 2017.

Stanje stvari:

- Donatorska sredstva za IBCM su potrošena, ne mogu biti ponovo obezbedjena, i IBCM nema više novca na raspolaganju.
- Vlada Kosova je trebalo da počne finansiranje IBCM-a od 1. januara, 2017. Vlada je rezervisala 3 miliona evra u budžetu 2017. i odobrila međunarodni sporazum između Ministarstva prosvete / MEST-a i SPARK-a (privremeno upravljanje). Sporazum su potpisali Ministar prosvete i SPARK 12. aprila 2017. U sporazumu se jasno navodi da će SPARK preneti svoje nadležnosti po hitnom postupku na IBCM, čineći IBCM nezavisnom neprofitnom institucijom;
- Međunarodni sporazum je čekao ratifikaciju u skupštini Kosova, koja je u međuvremenu rasformirana, zbog glasanja o nepoverenju tadašnjoj vladi, i time je ratifikacija tehnički onemogućena.

- U cilji nastavka rada IBCM-a I u iščekivanju vladinih fondova, koji su trebali da budu na raspolaganju od 1. januara 2017. godine, SPARK je već investirao 0,2 miliona evra iz sopstvenog budžeta. To ne može biti nastavljeno.

Potpisano od strane: Ambasade Švedske, Holandije, Švajcarske, SPARK-a i IBCM-a.

Kontakt informacije: SPARK/mejl adresa: press@spark-online.org

Istorija IBCM-a

U 2008. godini Vlada Kosova je odlučila da će otvoriti Međunarodni Poslovni Koledž (IBCM) u Mitrovici i predstavila svoju inicijativu na međunarodnoj donatorskoj konferenciji u Briselu. Zbog složenih prilika u Mitrovici, Vlada Kosova je zatražila međunarodnu podršku da realizuje svoju ambicioznu inicijativu. Vlada je investirala 1,5 miliona evra za građevinske radove na kampusu u Južnoj Mitrovici, i dala pismenu saglasnost međunarodnim donatorima da će preuzeti obavezu za buduće operativne troškove ovog koledža. Vlada je tražila od međunarodne organizacije SPARK da upravlja IBCM-om na privremenoj osnovi, do momenta kada postane nezavisan međunarodni, neprofitni koledž.

Nakon ovog zahteva i uzimajući u obzir inicijalni finansijski doprinos Vlade, međunarodni donatori poput Švedske, Danske, Holandije, Evropske unije, Švajcarske su obezbedili ukupno 13,5 miliona evra doprinosa do 1. januara 2017. godine.

Dva velika kampusa su izgrađene i potpuno su funkcionalni. Pored lokalne akreditacije Kosova i licence od strane MEST-a, međunarodna (Nemačka i Danska) akreditacija diploma je obezbeđena. Koledž ima 200 studenata. Više od 80% diplomaca pronađe posao u roku od 6 meseci nakon diplomiranja.

Mnogi diplomci, pripadnici manjinskih zajednica, su zapošljeni na visokim pozicijama u kosovskoj administraciji. Broj upisanih studenata je porastao za 30% u poslednjih godinu dana kao i broj novih registracija do sada u toku ove godine.

Od leta 2015. godine Ministarstvo obrazovanja, nauke i tehnologije radi na tome da održi obećanje i pokrije operativne troškove. Zbog mnogih odlaganja u ovom procesu, do sada nisu uplaćena sredstava od strane Vlade. Ovo je proces koji traje više od godinu dana uprkos intenzivnim naporima koje je uložila međunarodna donatorska zajednica u radu sa Vladom (do nivoa Predsednika) kako bi se implementirao pomenuti sporazum.



International
Business College
Mitrovica



Schweizerische Eidgenossenschaft
Confédération suisse
Confederazione Svizzera
Confederaziun svizra

